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Ⅰ.業務概要 

 

（１）調査の目的 

松江市のまちづくりについて高校生の皆様のニーズや意見を聞き、本市施策の検証と今

後のまちづくりに反映することを目的に実施した。 

 

（２）調査項目 

・愛着、暮らしやすさ等に関すること 

・卒業後の進路・就職に対する意向等 

・施策に対する満足度及び重要度 

・結婚に関する意識 

・どのようなところを自慢したいか 

 

（３）調査対象 

  市内の高等学校、特別支援学校、高等専門学校に通学する２年生 

 

（４）調査方法 

  各学校を通じて配布・回収 

 

（５）調査期間 

 令和 2 年 9 月 23 日～10 月 7 日 

 

（６）回収結果 

回収数 生徒数 回収率 

1,992 2,138 93.2％ 
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Ⅱ.調査結果 
 

問１ あなたの性別について、該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、その

番号に○印を付けてください。 
 

 

 

問２ あなたはいつから松江市に住んでいますか。該当するものを選択肢の中

からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 
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問３  あなたの「住んでいる地域」（寮生活の場合は、寮のある場所）として、

あてはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付

けてください。 

 

N=

乃木 197

大庭 169

法吉 123

津田 117

生馬 118

東出雲 118

城西 105

川津 106

古志原 97

城北 81

八雲 67

城東 59

朝日 47

島根 45

宍道 39

竹矢 38

鹿島 37

玉湯 38

持田 35

雑賀 25

美保関 25

八束 21

古江 20

白潟 16

忌部 12

朝酌 9

本庄 9

秋鹿 8

大野 5

市外 170
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6.3

6.0

6.0

6.0

5.4

5.4

5.0

4.1

3.4

3.0

2.4

2.3

2.0

1.9

1.9

1.9

1.8

1.3

1.3

1.1

1.0

0.8

0.6

0.5

0.5

0.4

0.3

8.7

0.0% 5.0% 10.0% 15.0%
(N = 1956)
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問４ 松江市は暮らしやすいと感じますか。あなたの気持ちに当てはまるもの

を選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 「暮らしやすい」と「どちらかと言えば暮らしやすい」を合わせると約 7 割であり、松江

市の暮らしやすさは高く評価されている。 

 居住経験別でみると、「生まれたときから」と「小学校に入る前に引っ越してきてから」で

「暮らしやすい」の割合が高く、居住歴が長いほど暮らしやすさの評価が高くなっている。 

 

（単純集計） 

                

 

（クロス集計） 

 
 

 

暮らしやすい

32.1%
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5.4
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4.2
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5.4
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8.2

57.0
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(N = 1909) 暮らしやすい どちらかと言えば暮らしやすい どちらかと言えば暮らしにくい

暮らしにくい どちらともいえない 分からない
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問５ あなたは、松江市に「自分のまち」としての愛着をどの程度感じていま

すか。あなたの気持ちに当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選

び、その番号に○印を付けてください。 

 「とても愛着を感じている」と「愛着を感じている」を合わせると 6割を超えている。 

 性別でみると「とても愛着を感じている」と「愛着を感じている」の合計は女性の方が男

性よりも 5.9 ポイント高く、居住経験別でみると居住歴が長いほど愛着度が高い。市民、大

学・高専・専修学校生、中学生調査と比較すると、「とても愛着を感じている」と「愛着を感

じている」の合計は最も低く、「分からない」が高い。 

 

（単純集計） 

 

         

（クロス集計） 

 
 

とても愛着を感じて

いる

13.8%

愛着を感じている

48.2%

どちらかと言えば愛

着を感じていない

9.1%
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分からない
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小学校の時に引っ越してきてから 115
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13.6

14.4

16.5
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27.4

54.6
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とても愛着を感じている 愛着を感じている

どちらかと言えば愛着を感じていない 愛着を感じていない

分からない
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（市民、大学・高専・専修学校学生、中学生調査との比較） 

 

  

市民 1366

大学・高専・専修学校学生 441

高校生 1988

中学生 1741

19.1

25.6

13.8

18.3

59.9

46.9

48.2

49.6

9.2

9.8

9.1

8.5

3.7

6.6

8.5

4.7

8.1

11.1

20.4

19.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても愛着を感じている 愛着を感じている

どちらかと言えば愛着を感じていない 愛着を感じていない

分からない
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問６ あなたは、松江市は、学校・家庭・地域が一体となって子どもを育てて

いるまちだと思いますか。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中

からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 「そう思う」と「どちらかと言えばそう思う」を合わせると 5 割以上の人が「松江市は学

校・家庭・地域が一体となって子どもを育てているまち」だと思っている。 

居住経験別でみると、居住歴が長いほど学校・家庭・地域が一体となって子どもを育てて

いると感じている割合が高い。 

 

（単純集計） 

 

 

（クロス集計） 

 

  

そう思う

16.6%

どちらかと言えばそ

う思う

38.0%

どちらかと言えばそ

う思わない

6.6%

そう思わない

3.3%

分からない

35.4%

(N = 1986)

　合　計 1986

生まれたときから 1120

小学校に入る前に引っ越してきてから 220

小学校の時に引っ越してきてから 115

中学生の時に引っ越してきてから 42

高校生になって引っ越してきてから 270

松江市外に住んでいる 206

16.6

19.6

18.6

6.1

16.7

13.3

8.3

38.0

42.8

41.4

49.6

21.4

28.1

20.9

6.6

7.1

9.5

6.1

11.9

4.1

3.4

3.3

3.1

4.5

6.1

2.4

2.6

2.9

35.4

27.4

25.9

32.2

47.6

51.9

64.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N = 1986)
そう思う どちらかと言えばそう思う

どちらかと言えばそう思わない そう思わない

分からない
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問７ あなたは、今住んでいる地域の何らかの活動（自治会、清掃、草刈など）

や地域の行事（お祭り、伝統文化、地域の運動会など）に参加したこと

はありますか？最も当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、

番号に○印を付けてください。 

地域活動（自治会、清掃、草刈など）や地域の行事（お祭り、伝統文化、地域の運動会な

ど）への参加経験については、7 割近くが「参加したことがある」と回答している。 

居住経験別でみると、居住歴が長いほど参加したことがあると回答している割合が高く、

高校生になって引っ越してきた人は「参加したことはない」が 8 割を超えている。また、松

江市に「とても愛着を感じている」人が参加したことがある割合が最も高くなっている。 

 

（単純集計）                   

  
（クロス集計） 

 

  

参加したことがある

69.4%

参加したことはない

30.3%

その他

0.3%(N = 1979)

　合　計 1979
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小学校に入る前に引っ越
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小学校の時に引っ越して
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松江市外に住んでいる 207

とても愛着を感じている 274

愛着を感じている 958

どちらかと言えば愛着を

感じていない
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愛着を感じていない 168

居
住
経
験

愛
着

69.4

82.5

86.0

75.4

40.5

14.5

56.0

79.9

77.5

62.0

41.1

30.3

17.3

14.0

23.7

59.5

85.5

43.0

19.3

22.5

38.0

58.9

0.3

0.3

0.0

0.9

0.0

0.0

1.0

0.7

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N = 1979) 参加したことがある 参加したことはない その他
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問８ あなたは、毎日の生活の中で、次の 1）～19）の項目について、どのくら

い満足していますか？あなたの気持ちに最も近いものを、項目ごとに一

つずつ選び、該当する数字に○印をつけてください。また、今後のまち

づくりにおいて、特に重要だと思うものを最大３つまで選び、その番号

を次ページの所定の枠内に記入してください。 

 

＜満足度＞ 

 19 の項目について、満足度及び今後特に重要と思う施策を把握した。満足度については、

他アンケート同様、とても満足（10 点）、どちらかと言えば満足（5 点）、どちらかと言えば

不満（-5 点）、とても不満（-10 点）、どちらともいえない（0 点）として加重平均値を算出

し、得点とした。 

 

●算出式：満足度＝｛（「とても満足」の数×10） 

          ＋（「どちらかと言えば満足」の数×5） 

          ＋（「どちらかと言えば不満」の数×-5） 

          ＋（「とても不満」の数×-10）｝ 

 

 
 

 

と
て
も
不
満

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば

不
満

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い ど
ち
ら
か
と
言
え
ば

満
足

と
て
も
満
足

満
足
度

（
得
点

）

１）人とのつながりの深さ 0.4 2.0 32.0 44.7 20.9 4.18
２）犯罪や災害等の少ない安全で安心な暮らし 0.5 2.5 16.4 37.8 42.8 5.99
３）男女平等や人権が尊重される 0.4 2.3 25.9 40.5 30.8 4.95
４）まち並み景観のよさ 1.0 5.4 23.7 42.2 27.8 4.52
５）子どもや高齢者、障がいのある方の暮らしやすさ 0.6 3.9 30.5 42.1 22.9 4.14
６）健康的な暮らし 0.4 1.2 18.2 46.1 34.2 5.63
７）リサイクル等、環境にやさしい暮らし 0.5 3.5 29.0 42.1 25.0 4.38
８）公共交通（バス・鉄道）の利用のしやすさ 8.4 21.6 28.1 27.3 14.6 0.92
９）水辺や森等の自然環境とのふれあい 0.6 3.7 24.9 38.6 32.2 4.90
10）大学や専門学校等、学べる環境のよさ 6.4 15.0 34.3 30.0 14.3 1.54
11）図書館や美術館、歴史館等、文化に親しめる場がある 1.1 5.6 20.4 43.0 29.9 4.75
12）趣味等を楽しむ場やスポーツに親しめる場がある 5.9 14.5 24.0 36.4 19.3 2.43
13）遊びや食事、買い物が楽しめる魅力的な場所がある 11.3 23.4 25.7 26.4 13.2 0.34
14）演劇やコンサート、プロスポーツ等が鑑賞できる 12.5 23.0 33.9 21.7 8.8 -0.44
15）地域行事や祭り、イベントが大切にされている 2.1 5.8 29.5 41.7 20.9 3.67
16）働きたくなる会社等がある 8.7 16.7 47.9 19.8 6.8 -0.03
17）レジャーや娯楽、公園等の遊び場がある 8.7 18.3 28.1 31.8 13.2 1.12
18）多くの観光客が訪れ、にぎわいがある 6.9 17.4 36.9 28.1 10.6 0.90
19）国際交流など多文化に触れる機会の多さ 8.0 19.0 42.7 21.4 8.9 0.21

（満足度単位：％）
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①高校生満足度レーダーチャート 

 19 項目の満足度は-0.44 から 5.9 の間に分布し、平均 2.85 となった。 

満足度の高い項目は、1 位が「治安・防災」、2 位が「健康的な暮らし」、3 位が「男女平等、

人権尊重」となっている。 

満足度の低い項目は、19 位が「観劇、スポーツ観戦等の環境」、18 位が「働く場の充実」、17

位が「国際交流、多文化への接触機会」と続いている。 

 

 

  

-1.00

0.00

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

6.00

人とのつながり

治安・防災

男女平等、人権尊重

まちの景観

子ども・高齢者・障がい者の生活環境

健康的な暮らし

リサイクル等、環境

公共交通（バス・鉄道）利便性

自然環境

学習環境の整備文化に親しむ環境

趣味、スポーツに親しむ環境

遊びや食事、買い物等の環境

観劇、スポーツ観戦等の環境

地域行事や祭り、イベント

働く場の充実

遊び場の整備

観光事業の活気

国際交流、多文化への接触機会
満足度（加重平均、得点）

全項目平均2.85
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＜重要度＞ 

 重要度の算出は以下式を用いて算出を行っている。 

こちらも満足度と同様にレーダーチャートの作成を行った。 

 

●算出式：重要度＝（選択肢を選んだ人数×１点）／回答者数 

 

（重要度算出値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

順位 設問番号 項目
重要度
（得点）

1 13 遊びや食事、買い物等の環境 41.7
2 8 公共交通（バス・鉄道）利便性 27.7
3 18 観光事業の活気 21.7
4 2 治安・防災 21.2
5 17 遊び場の整備 21.2
6 12 趣味、スポーツに親しむ環境 20.1
7 14 観劇、スポーツ観戦等の環境 16.2
8 16 働く場の充実 15.8
9 5 子ども・高齢者・障がい者の生活環境 15.0

10 10 学習環境の整備 14.4
11 19 国際交流、多文化への接触機会 13.7
12 4 まちの景観 10.9
13 1 人とのつながり 10.4
14 15 地域⾏事や祭り、イベント 9.5
15 3 男女平等、人権尊重 7.2
16 6 健康的な暮らし 6.6
17 9 自然環境 6.3
18 11 文化に親しむ環境 5.6
19 7 リサイクル等、環境 5.0
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②高校生重要度レーダーチャート 

 19 項目の重要度は、5.0 ポイントから 41.7 ポイントの間に分布し、平均 15.27 ポイントと

なっている。 

重要度の高い項目は、1位「遊びや食事、買い物等の環境」、2位「公共交通（バス・鉄道）

利便性」、3位「観光事業の活気」の順となっている。 

 重要度の低い項目は、19 位「リサイクル等、環境」、18位「文化に親しむ環境」、17 位「自

然環境」の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.00
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10.00

15.00
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25.00

30.00

35.00

40.00

45.00

人とのつながり

治安・防災

男女平等、人権尊重

まちの景観

子ども・高齢者・障がい者の生活環境

健康的な暮らし

リサイクル等、環境

公共交通（バス・鉄道）利便性

自然環境

学習環境の整備文化に親しむ環境

趣味、スポーツに親しむ環境

遊びや食事、買い物等の環境

観劇、スポーツ観戦等の環境

地域行事や祭り、イベント

働く場の充実

遊び場の整備

観光事業の活気

国際交流、多文化への接触機会

重要度（得点）

全項目平均15.27
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③ニーズマップ 

満足度、重要度ともに得られた数値から偏差値を算出し、ニーズマップを作成した。 

 

●偏差値の算出方法 

  偏差値＝（各項目の得点-平均値）×10／標準偏差＋50 

 

（満足度・重要度偏差値） 

 

 

  

設問番号 項目

満足度

偏差値

重要度

偏差値

1 人とのつながり 56.34 44.50

2 治安・防災 64.97 56.70

3 男女平等、人権尊重 60.00 40.88

4 まちの景観 57.97 45.06

5 子ども・高齢者・障がい者の生活環境 56.13 49.69

6 健康的な暮らし 63.22 40.20

7 リサイクル等、環境 57.30 38.40

8 公共交通（バス・鉄道）利便性 40.80 64.04

9 自然環境 59.77 39.87

10 学習環境の整備 43.77 49.02

11 文化に親しむ環境 59.05 39.07

12 趣味、スポーツに親しむ環境 48.01 55.46

13 遊びや食事、買い物等の環境 38.05 79.86

14 観劇、スポーツ観戦等の環境 34.36 51.05

15 地域行事や祭り、イベント 53.91 43.48

16 働く場の充実 36.29 50.60

17 遊び場の整備 41.78 56.70

18 観光事業の活気 40.72 57.27

19 国際交流、多文化への接触機会 37.45 48.23
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＜ニーズマップの作成＞ 

 満足度、重要度ともに得られた数値から偏差値を算出し、ニーズマップを作成した。 

 基準値は、満足度・重要度それぞれの全項目の平均値（偏差値 50）とし、基準値より右上

にいくほど、ニーズが高いことを表している。 

 

重点改善分野 重要度は高く、満足度は低いため、優先的に解決していく必要がある分野 

改善分野 重要度は低いが、満足度を高めていく必要がある分野 

重点維持分野 重要度、満足度ともに高く、重点的に維持していく必要がある分野 

維持分野 重要度は低いが、満足度が高く、引き続き満足度を維持していく分野 

 

 
 

・満足度・重要度がともに高い重点維持分野は「治安・防災」となっている。 

・満足度が低く、重要度が高い重点改善分野は「遊びや食事、買い物等の環境」、「公共交通

（バス・鉄道）の利便性」などが含まれている。 

人とのつながり

治安・防災

男女平等、人権尊重

まちの景観

子ども・高齢者・障がい者の生活環境

健康的な暮らし

リサイクル等、環境

公共交通（バス・鉄道）利便性

自然環境

学習環境の整備

文化に親しむ環境

趣味、スポーツに親しむ環境

遊びや食事、買い物等の環境

観劇、スポーツ観戦等の環境

地域行事や祭り、イベント

働く場の充実

遊び場の整備
観光事業の活気

国際交流、多文化への接触機会

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

20.030.040.050.060.070.080.0

施
策
の
重
要
度
数
値
化

施策の満足度偏差値

重点維持分野

維持分野 改善分野

重点改善分野

重要

重要

でない

満足 不満
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問９ 進学について、あなたはどうしたいと考えていますか？あなたの気持ち

に近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けて

ください。 

 「県外へ進学したい」が 7 割と市内や県内での進学に比べ非常に高くなっている。 

性別でみると男性の方が女性より「県外へ進学したい」と回答した割合が高い。また、松

江市に愛着を感じていない人の「県外へ進学したい」の割合が特に高い。 

 

（単純集計） 

                    

 

 

（クロス集計） 

 
 

松江市内で進学し

たい

17.0%

松江市外の県内へ

進学したい

9.2%

県外へ進学したい

70.3%

その他

3.5%(N = 1581)

　合　計 1581

男性 811

女性 746

とても愛着を感じている 227

愛着を感じている 778

どちらかと言えば愛着を

感じていない
146

愛着を感じていない 126

性
別

愛
着

17.0

11.8

22.3

26.4

18.1

8.2

8.7

9.2

7.3

11.4

7.9

11.3

5.5

3.2

70.3

76.6

64.1

63.4

67.9

83.6

84.1

3.5

4.3

2.3

2.2

2.7

2.7

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N = 1581) 松江市内で進学したい 松江市外の県内へ進学したい 県外へ進学したい その他
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問10 問９で回答した選択肢を選んだ理由は何ですか？あなたの気持ちに近い

ものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印を付けてください。 

 進学場所の選択理由について、「学びたい教育機関があるから」が最も多く、女性では５割

を超えている。 

松江市内への進学を希望する人は、「地元（親元）にいたいから」が最も多く、「住みやす

いから」「学びたい教育機関があるから」「経済的な理由から」と続いている。 

県外への進学を希望する人は、「学びたい教育機関があるから」が最も多く、「地元 (親元) 

を離れてみたいから」、「都会で暮らしてみたいから」と続いている。 

 

（単純集計）

 
  

％

学びたい教育機関があるから

地元（親元）を離れてみたいから

都会で暮らしてみたいから

住みやすいから

地元（親元）にいたいから

経済的な理由から

親がすすめるから

知り合い等が多いから

友人等が松江を離れるから

先生がすすめるから

その他

53.0

27.2

22.7

14.3

13.2

7.6

6.1

5.4

0.8

0.6

5.9

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

(N = 1561)
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（クロス集計） 

 

％

地元（親元）にいたいから

学びたい教育機関があるから

知り合い等が多いから

住みやすいから

経済的な理由から

地元（親元）を離れてみたいから

都会で暮らしてみたいから

友人等が松江を離れるから

親がすすめるから

先生がすすめるから

その他

13.2

53.0

5.4

14.3

7.6

27.2

22.7

0.8

6.1

0.6

5.9

11.3

49.6

6.0

14.5

4.8

27.2

22.7

0.3

4.0

0.5

6.8

15.1

56.8

4.8

14.4

10.8

27.1

22.9

1.5

8.3

0.7

4.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 1561)

合 計 男性（N=794) 女性（N=743）
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％

地元（親元）にいたいから

学びたい教育機関があるから

知り合い等が多いから

住みやすいから

経済的な理由から

地元（親元）を離れてみたいから

都会で暮らしてみたいから

友人等が松江を離れるから

親がすすめるから

先生がすすめるから

その他

13.2

53.0

5.4

14.3

7.6

27.2

22.7

0.8

6.1

0.6

5.9

48.7

32.2

16.9

34.5

26.2

0.0

0.0

0.0

12.4

1.5

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 1561)

合 計 松江市内で進学したい（N=267)
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％

地元（親元）にいたいから

学びたい教育機関があるから

知り合い等が多いから

住みやすいから

経済的な理由から

地元（親元）を離れてみたいから

都会で暮らしてみたいから

友人等が松江を離れるから

親がすすめるから

先生がすすめるから

その他

13.2

53.0

5.4

14.3

7.6

27.2

22.7

0.8

6.1

0.6

5.9

22.8

60.0

4.1

13.8

15.2

18.6

4.8

1.4

11.7

1.4

0.7

3.7

58.8

2.8

9.7

2.0

36.1

31.5

1.0

4.1

0.3

4.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 1561)

合 計 松江市外の県内へ進学したい（N=145) 県外へ進学したい（N=1101)
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問 11 就職について、あなたはどうしたいと考えていますか？あなたの気持ち

に近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けて

ください。 

 「県外で就職したい」が約 5 割と最も多く、「松江市内で就職したい」は 3 割にとどまっ

ている。 

性別でみると男性が「県外で就職したい」が 5 割を超えている。また、松江市に「とても

愛着を感じている」人の 5 割が市内への就職を希望しており、一方、「愛着を感じていない」

人の７割が県外への就職を希望している。 

 

（単純集計） 

       

（クロス集計） 

 
 

松江市内で就職し

たい

29.0%

松江市外の県内で

就職したい

13.5%

県外で就職したい

50.4%

その他

7.1%(N = 1682)

　合　計 1682

男性 926

女性 732

とても愛着を感じている 230

愛着を感じている 798

どちらかと言えば愛着を

感じていない
155

愛着を感じていない 151

性
別

愛
着

29.0

24.7

34.2

52.6

34.0

12.9

7.3

13.5

13.2

14.2

8.7

12.4

11.0

15.9

50.5

54.4

45.4

33.5

46.1

72.3

72.8

7.1

7.7

6.3

5.2

7.5

3.9

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N = 1682)
松江市内で就職したい 松江市外の県内で就職したい 県外で就職したい その他
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問 12 問 11 で回答した選択肢を選んだ理由は何ですか？あなたの気持ちに近

いものを選択肢の中から全て選び、その番号に○印を付けてください。 

 就職先を選択した理由は、「住みやすいから」が最も多い。 

性別でみると、女性は「地元（親元）にいたいから」が３割近くで男性よりもやや高い。 

松江市内での就職を希望する人は、「地元（親元）にいたいから」が最も多く、「住みやす

いから」と続いている。 

 県外での就職を希望する人は、「都会で暮らしてみたいから」が最も多く、「地元 (親元) を

離れてみたいから」、「就職したい企業があるから」と続いている。 

 

（単純集計） 

 

  

％

住みやすいから

地元（親元）にいたいから

都会で暮らしてみたいから

就職したい企業があるから

地元（親元）を離れてみたいから

知り合い等が多いから

経済的な理由から

親がすすめるから

友人等が松江を離れるから

先生がすすめるから

その他

28.6

24.9

20.2

19.7

16.7

9.7

9.7

3.7

0.7

0.2

9.1

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%
(N = 1657)
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（クロス集計） 

 

％

地元（親元）にいたいか

ら

就職したい企業がある

から

知り合い等が多いから

住みやすいから

経済的な理由から

地元（親元）を離れてみ

たいから

都会で暮らしてみたい

から

友人等が松江を離れる

から

親がすすめるから

先生がすすめるから

その他

24.9

19.7

9.7

28.6

9.7

16.7

20.2

0.7

3.7

0.2

9.1

22.3

19.5

9.1

27.5

10.3

16.7

20.4

0.5

3.2

0.2

9.7

28.6

19.9

10.8

30.6

8.6

17.0

20.5

0.6

4.4

0.3

8.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 1657) 合 計 男性(N=910) 女性(N=723)
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％

地元（親元）にいたいから

就職したい企業があるから

知り合い等が多いから

住みやすいから

経済的な理由から

地元（親元）を離れてみたいから

都会で暮らしてみたいから

友人等が松江を離れるから

親がすすめるから

先生がすすめるから

その他

24.9

19.7

9.7

28.6

9.7

16.7

20.2

0.7

3.7

0.2

9.1

53.2

9.7

19.9

50.5

9.7

0.0

0.4

0.4

5.0

0.4

3.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 1657)

合 計 松江市内で就職したい(N=483)



高-24 
 

 

％

地元（親元）にいたいから

就職したい企業があるから

知り合い等が多いから

住みやすいから

経済的な理由から

地元（親元）を離れてみたいから

都会で暮らしてみたいから

友人等が松江を離れるから

親がすすめるから

先生がすすめるから

その他

24.9

19.7

9.7

28.6

9.7

16.7

20.2

0.7

3.7

0.2

9.1

45.1

19.2

17.0

38.4

9.4

11.2

6.3

0.4

4.5

0.4

2.2

4.8

27.3

2.3

15.6

10.1

29.7

37.7

1.1

3.1

0.0

6.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 1657)

合 計 松江市外の県内で就職したい(N=224) 県外で就職したい(N=838)
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問13 将来あなたは松江市に住みたいと思いますか？あなたの気持ちにあては

まるものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてく

ださい。 

将来松江に住みたいか聞いたところ、進学や就職で市外に出た後、「いつかは松江に帰りた

い」が最も高く 3 割を超えている。一方で、約 3 割が「松江市外にそのまま居続けたい」と

回答している。 

性別でみると、男性は「市外にそのまま居続けたい」が最も高く、女性は「市外に出た後

いつかは松江に帰りたい」が最も高い。 

また、松江市に「どちらかと言えば愛着を感じていない」「愛着を感じていない」人は、「進

学や就職で市外に出た後、市外にそのまま居続けたい」と回答する割合が高い。 

就職希望先でみると、県外での就職を希望する人のうち、約４割は、何等かのタイミング

で松江に帰りたいと考えている。 

 

（単純集計） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松江に住み続けた

い

19.1%

進学で市外に出た

のち、就職等で松

江に帰りたい

7.9%

進学や就職で市外

に出た後、いつか

は松江に帰りたい

33.9%

進学や就職で市外

に出た後、市外に

そのまま居続けた

い

30.7%

その他

8.4%

(N = 1939)
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（クロス集計） 

 

  

　合　計 1939

男性 1055

女性 858

とても愛着を感じている 273

愛着を感じている 941

どちらかと言えば愛着を

感じていない
172

愛着を感じていない 165

松江市内で就職したい 484

松江市外の県内で就職

したい
224

県外で就職したい 841

19.1

18.0

20.4

35.9

21.4

7.6

4.2

58.3

12.9

1.2

7.9

5.6

10.8

13.2

9.7

2.9

1.8

18.0

12.5

2.3

33.9

31.0

37.8

34.4

42.0

24.4

13.9

19.0

32.6

39.4

30.7

35.6

24.7

14.3

20.6

59.9

67.3

1.4

31.3

51.0

8.4

9.8

6.3

2.2

6.4

5.2

12.7

3.3

10.7

6.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N = 1939) 松江に住み続けたい

進学で市外に出たのち、就職等で松江に帰りたい

進学や就職で市外に出た後、いつかは松江に帰りたい

進学や就職で市外に出た後、市外にそのまま居続けたい

その他
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問 14 あなたは、将来どのような職業に就きたいですか？あなたの気持ちに当

てはまるものを選択肢の中から最大３つまで選び、その番号に○印を付

けてください。 

「医療関係」が最も多く、「公務員・団体職員」、「教育関係（教員・保育士等）」と続く。一

方で、「分からない」の回答も 2割近くを占めている。 

性別でみると男性は「コンピュータ・情報処理関係」が最も多く、女性は「医療関係」が多

い。 

就職希望地別でみると、松江市内で就職したい人及び松江市外の県内で就職したい人は「医

療関係」が最も多く、県外で就職したい人は「コンピュータ・情報処理関係」が最も多い。 

 

（単純集計） 

 

  
％

医療関係

公務員・団体職員

教育関係（教員・保育士等）

コンピュータ・情報処理関係

商業・飲食業関係

製造業関係

建設業関係（設計、建築、土木等）

福祉関係

文化・芸能関係（作家・音楽家・俳優等）

理容・美容関係

観光関係（レジャー、旅行会社等）

電気・ガス・水道関係

農林水産業関係

金融・保険関係

保健関係

プロスポーツ選手

交通・運輸業関係

マスコミ関係（放送・新聞・出版等）

不動産関係

産業団体（農協・漁協・商工会等）

分からない

その他

18.3

15.6

15.0

13.0

7.9

7.5

6.9

6.4

5.9

5.5

4.2

4.1

3.6

3.1

2.8

2.8

2.3

2.0

1.3

0.9

17.0

5.4

0.0% 10.0% 20.0%

(N = 1962)
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（クロス集計） 

 

％

農林水産業関係

商業・飲食業関係

製造業関係

コンピュータ・情報処理

関係

理容・美容関係

観光関係（レジャー、旅

行会社等）

金融・保険関係

不動産関係

マスコミ関係（放送・新

聞・出版等）

交通・運輸業関係

建設業関係（設計、建

築、土木等）

教育関係（教員・保育士

等）

電気・ガス・水道関係

医療関係

保健関係

福祉関係

プロスポーツ選手

文化・芸能関係（作家・

音楽家・俳優等）

産業団体（農協・漁協・

商工会等）

公務員・団体職員

分からない

その他
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(N = 1962)
合 計 男性(N=1066) 女性(N=869)
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農林水産業関係

商業・飲食業関係

製造業関係

コンピュータ・情報処理関係

理容・美容関係

観光関係（レジャー、旅行会社等）

金融・保険関係

不動産関係

マスコミ関係（放送・新聞・出版等）

交通・運輸業関係

建設業関係（設計、建築、土木等）

教育関係（教員・保育士等）

電気・ガス・水道関係

医療関係

保健関係

福祉関係

プロスポーツ選手

文化・芸能関係（作家・音楽家・俳優

等）

産業団体（農協・漁協・商工会等）

公務員・団体職員

分からない

その他

3.6

7.9

7.5

13.0

5.5

4.2

3.1

1.3
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1.2

3.9

1.2

17.0

17.7

4.5

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

(N = 1962) 合 計 松江市内で就職したい(N=487)
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農林水産業関係

商業・飲食業関係

製造業関係

コンピュータ・情報処理

関係

理容・美容関係

観光関係（レジャー、旅

行会社等）

金融・保険関係

不動産関係

マスコミ関係（放送・新

聞・出版等）

交通・運輸業関係

建設業関係（設計、建

築、土木等）

教育関係（教員・保育士

等）

電気・ガス・水道関係

医療関係

保健関係

福祉関係

プロスポーツ選手

文化・芸能関係（作家・

音楽家・俳優等）

産業団体（農協・漁協・

商工会等）

公務員・団体職員

分からない

その他

3.6

7.9

7.5

13.0

5.5

4.2

3.1

1.3

2.0

2.3

6.9

15.0

4.1

18.3

2.8

6.4
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(N = 1962)

合 計 松江市外の県内で就職したい(N=226) 県外で就職したい(N=843)
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問 15 あなたは、将来結婚したいと思いますか？あなたの気持ちに最も近いも

のを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 将来の結婚に対しては、約 6割が「結婚したい」と回答しており、「結婚する気はない」と

回答した人は 1 割を切っている、 

性別でみると女性の方が男性よりも結婚したいと回答した割合が 5.1 ポイント高い。 

 

（単純集計） 

                 

 

 

（クロス集計） 

 
 

 

 

 

 

 

 

結婚したい

62.9%

結婚する気はない

8.1%

分からない

28.6%

その他

0.4%(N = 1964)

　合　計 1964

男性 1072

女性 865

62.8

60.9

66.0

8.1

8.4

7.4

28.6

30.3

26.1

0.4

0.4

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N = 1964) 結婚したい 結婚する気はない 分からない その他



高-32 
 

問 16 どのようなところ（自然や場所などのほか、モノや市民のみなさんの活

動などを含めて）が松江市以外の人に自慢できる若しくは自慢したいと

思いますか。あてはまるものを選択肢の中から全て選び、番号に○印を

付けてください。 

 自慢できるものとしては、「Official 髭男 dism（ミュージシャン）」と回答した人が最も多

い。次いで「錦織圭（プロテニス選手）と上位２つは出身者が占めている。 

 

＜ランキング（上位 10 位まで）＞ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

順位 項目 ％

1 Official  髭男dism（ミュージシャン） 70.3

2 錦織　圭（プロテニス選手） 65.1

3 国宝松江城 61.8

4 松江水郷祭 55.1

5 宍道湖の夕日 49.9

6 かまいたち（お笑い芸人） 39.8

7 玉造温泉美肌効果日本一 39.3

8 宍道湖産シジミは漁獲量日本一 28.1

9 島根スサノオマジック（バスケットＢリーグ） 26.2

10 松江水燈路 26.1



高-33 
 

問 17 松江市をより良いまちにするためのアイデアや意見について、自由に記

入してください。 

（件）      
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問17　松江市をより良いまちにするためのアイデアや意見

今はコロナ等で難しいけど県外や海外へ行くための交通機関をふやしてほしい。

公共交通をもっと盛んにしたらいいと思います・誰もが構えて楽しめるものを作ればいいと思います。

バリアフリー化をすすめる・市街地だけでなく、それ以外の地域の交通をさかんにする。

山の中や田舎にもっと高齢の方が移動しやすくなるような手段を作るべき。

JRなどの本数をもう少し多くしてほしい

JRの１時間に１本を改善してほしい。

電車の本数をふやしてほしい。

公共交通機関の運行を早める。（待ち時間を縮める）

大阪や福岡などの大都市からの利便性の向上。

同じ松江なのにバスの本数が少ない地域は出掛けにくいので困ります。

バスの時刻を変えて欲しい。

カーブミラーが少ないから危ない所がある

学生に優しいバスの時刻表を作ってほしい。（電車が出る時間より少し後に松江駅に着くものも多い）

北高下にある道が狭すぎて自転車が通りづらい

公共交通機関の便が少なく不便。もっと増やしてほしい。

交通の便を良くする。（高速道路、新幹線等）

交通面の整備。大型ライブ会場を作る。（有名なバンドが来るような）

市外、県外とのアクセスしやすい環境にし、観光客の増加をはかる。

自転車道の整備。

自転車の貸し出し。自転車が通りやすいような道づくりなど。

市バスが通る範囲を広くして欲しい。

新幹線を通して欲しいです。

電車やバスの時間が少なすぎて、交通が不便。らくがきやポイ捨て、電車内などでのマナーが守れてい

ない人が割といるので不快。

電柱をもっとなくす。

道路のでこぼこを直す。バスを多くする。

道路や歩道の段差を減らして欲しい。横断歩道に点字ブロックや音が鳴る機械をもっとつけて欲しい。

とても住みやすいですが、住んでいる地域からバス停などが遠く、公共交通機関を使いづらいのが困り

ます。

バスでスイカを使えるようにしてほしい。

バスを増やす。

広く通りやすい歩道、自転車道。

もう少し色々な所へのアクセスが良くなると良いと思います。電車やバスが思うようになく、困ること

が多いです。このアンケート凄くいいと思います。私たち高校生の意見も聞いて下さることがとても嬉

しいです。

もう少し公共交通を増やしたら良いと思います。

夕方は電車が混むので2両から3～4両に増やして欲しい。

賃金を上げるべきだと思います。

県内で就職したい人が増えるような会社を増やす。

社員採用の際、新卒者以外の人も応援してくれるようない会社を作って欲しいです。

将来も松江に住み続けたいが、行きたい会社がない。

高校生や中学生でも気軽に行けるような友達と遊べる施設が欲しい。

コンサートを増やして欲しい（アイドル）・CDショップを増やして欲しい・遊ぶ場所を増やして欲し

い。

ディズニーが欲しい。

大人でも子供でも遊べる公園をもっと増やしてほしい。

若者が遊べる場所が少なく友人と遊ぶ際になどに困っている。

若者が遊べるような施設をもっと増やして欲しい。

遊びや買い物のできる場所などがもっとほしい。

遊べる場所を増やす。ここに来たら何ができるのかをはっきりとする。ここにしかないものを作る。人

の心をひく何かを作る、または見つける。

アニメや有名人の来日イベントを都会だけでなく松江市でもやって欲しいですね。

イベントを増やしてほしい。遊ぶ所やおしゃれなお店がほしい。

アスレチックや遊園地などがないから作ったら子供連れの人とかが多く島根に来そう。

休日に家族で楽しめる場所が欲しい。

高校生視点の意見となって申し訳ないけれど気軽に立ち寄れる大きな公園がほしいです。あとサッカー

場がほしい。
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問17　松江市をより良いまちにするためのアイデアや意見

サイクリングコースを作り、大会などをすると楽しい町になると思います。観光名所を巡るブルべなど

をしてもいいと思います。町の中で車のレース。

地域ごとの横のつながりを強くするべき。

デパートを増やしたり、和の観光地じゃなくてアウトレットパークみたいな気軽に行ける所が出来て欲

しい。

どの年代でも楽しめるレジャー施設の増加。

土曜市などの開催。

水の町と言われているので、それを題材とした祭りなどを増やしてみるといいと思う。

旅行で他県に行ったとき、観光地に行った後に遊園地によく行くけど、島根県含め山陰にはそれが無い

ので子供や若者が旅行で訪れるのを見たことがない。島根鳥取の山陰両県は観光・宿泊ともにそろって

はいるが、遊園地が蒜山くらいしかないし、蒜山も正直人をたくさん惹きつけることができるほどでは

ないと思うので、予算が無いのはわかるけど、2県共同で作るなど工夫すれば観光客は外国人や老人だ

けでなく、子連れの層にも広がると思う。

アウトレットのような大きなお店があると良い。

あり余ったたくさんの土地に商業施設をつくる。観光地周辺の駐車場やおみやげ屋が少ない。

バス停が駅付近が多いですがその他の地域は少ないように感じました。

この時代、犬・猫を飼っている人が増えているので、犬と一緒に遊べる場所や一緒に入れるカフェがあ

ると嬉しいです。

商店街がシャッターばかりなので、そこに店を復活させてほしい。もっと地域のイベントを増やしてほ

しい。

学校、特に大学を創って進学で人を集めるべき。

色々な教育に携わる人達が口をそろえて言っていたのはレベルの高い私立中高一貫校が欲しいというこ

と。

スポーツのレベルアップ（学校部活の）。

自習室を作って下さい。図書館が使えず勉強する場がないので、市としても何か対策をした上で行って

もらいたいです。

自分の行きたい学部がないので、松江市には居られないけどまた帰ってきたいと思える町だと思いま

す。

女子のスポーツチームを作る。イベントを開催する。

スケボーやBMXをするパークを作って欲しい。

ずっと住み続けたいけど、学びたい分野は県外に出ないとないので、県外に行かざるを得ない。大学の

学部とかを増やしてほしい。

スポーツがもっとできる環境が欲しい。

中高生の遊び場、学習場所が少なすぎる。どうして高齢者or幼児のみを重視するのか、もっと「青年」

への配慮をすべき。

バスケットコート作って欲しいです。

文化系の大学を作って欲しいです。

勉強できる施設が欲しい。

ボールとかが使えるような公園を増やす。

松江シティとスサマジを強くして欲しい。

みんなが遊べる施設やスポーツ施設を増やしたり改装して欲しい。

学習可能なフリースペースの提供。

大学などの進学先や、大きな図書館など、勉強の場がもっとたくさんあるといい。

挨拶の徹底をして欲しい。

いじめが多いので、いじめの対策強化をしてもらいたい。

心優しい人が増える様にしてほしい。車で曲がるときに譲ってあげるとか、挨拶を笑顔でするとか。

不定期に家の近所で朝市が行われるんですけど、もっと積極的に朝市やフリーマーケットなど人と触れ

合える場があれば良いなと思いました。

もっと交流の場を設けて欲しい。優しい人間が多くいて欲しい。

もっと高齢者やお年寄りが住みやすい町にする。

耳の聞こえない人のために手話を広めてほしい。・障害者に対して理解増進。

LGBTに関する理解を深める。

在日松江市民への対策をもっと目を向けて行う。

年配の人が多いので、「レジ」とかを専用のものを作るべき。

バリアフリーや交通機関や施設が使いやすいようにする。

高齢化社会になっているのでバリアフリーなどを多く増やす。

ユニバーサルデザインをもっと増やす。
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問17　松江市をより良いまちにするためのアイデアや意見

高齢者が多いのでバリアフリー化は今後もっと進めていくべきだと思います。

高齢者の為に家まで来る移動マーケットを実施すべき。

子供の多い家庭や高齢者への生活支援をもっと改善するべき。

街灯を増やしてほしい。

宍道湖の環境保存事業をしっかり行って欲しい・オンライン等による魅力PR。

安全・安心きれいな町づくり。

駅をきれいにする。

お年よりが多いし、昔からの習慣だとはわかっていますが、野焼きをしているのをみると、少し環境面

のことを考えられてないのかなと感じてしまいます。また、煙がたったところでせきこんでいる子ども

もよくみます。もう少し条例？を厳しくすることも考えてみてほしいです。

街路樹の手入れや川の藻の刈り取りをしっかりして欲しいです。

川をきれいにして欲しい。

景観。

公園を増やす。市民の理解。

高校生の一日の授業を使ってゴミ拾いをする。

ゴミの分別ができていないから改善されると良いと思う。

ゴミのポイ捨てが多い。ポイ捨てを注意するような活動をして欲しい。

ゴミ拾いボランティアをする。

ゴミを捨てる時は必ず守れるようにして欲しいです。理由⇒ポイ捨てが多く見かけます。特に（ビール

の缶とか、タバコ）がたくさん散らかっている所もあります。

自然をいかす。

自然をのこしつつもっと都会にした方がいいと思う。

自然を増やす。

宍道湖をもっときれいに。

都会にはない自然を生かす。

東松江駅をきれいにして欲しい。

堀川がもがすごい。とりたい。

堀川や天神川がきれいになったら、もっと「水の都」としてPRできると思います。

もっとあちこちにゴミ箱を作る。

観光客が増えるようにインターネットを使ってアピールしたら良いと思います。

観光スポットの良さをもっとPRする。動画やCMで配信する。

観光地（松江城付近）にもっと食べ物屋さんを増やして欲しい。

観光地の周りにお店を増やす。

観光に力を入れて欲しい。

建築などを増やし、海外の観光スポットとなるような場所を生み出す。

ゲームなどとコラボしたら観光客が増えそうだと感じた。

住んでみたい「いなかランキング1位」をもっと具体的にアピールしてみてほしい。

観光客がもっと増える様にSNSやネットで魅力を拡散していきたい。

大規模なデパートなどに金を使っているが、観光客ではなく住んでいる人々優先で考えるべきだ。

20歳祝い金や結婚祝い金を出して欲しい。

HPなどの改善。

PRが渋いからもっと明るく楽しくする。もっと海外客向けに対応していく。

PR動画を具体的に作る。

リモート技術を利用して、松江市に行かなくても魅力を受け取れるシステムを作る。

オシャレにしてほしいな☆

海岸清掃をしてマリンスポーツで観光客を呼び込むと松江市に住みたいと思う人が増えてくると思う。

学生に対しても支援。

学生の主観を大切にする。

学生の楽しめる施設を増やして欲しい。

学生の為の施設がもう少し充実すると人の出入りも増えて活気が出るかなと思います。

企業誘致。

暮らしやすさということを多くの角度から見つめてみることです。

このままで！

これからも自然や文化を大切にしていく。

地方の状況は変わりにくいと思いますが、少しずつでも発展していくことを願っています！

土地柄か少し窮屈に感じてしまいます。これは仕方ないことだと思いますが、もう少し広々として生活

したいと思います。
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問17　松江市をより良いまちにするためのアイデアや意見

何らかの全国に誇れる特徴（SNSで共有されるような）を持った方がいいと思う。子育てがしやすい町

などの印象を与えれば都会で疲れた家族などが増える。

美術館の桟橋を再建して欲しい。

一つ一つの地域の拠点の力が弱いと思います。もっと地域のコミュニティの中心として活動すべきだと

思います。

他の市や県と将来像を共有し、協力し合う。

保守的すぎないように色々なこと（企画、まちづくり）に挑戦して欲しい

まず、少子高齢化のスットプのため、妊婦、子供の住みやすい、居心地の良いまちづくりをするべき。

子供（0～小学校高学年程度）最近の若者の影響力は強いから。

町の景観が良い所は塩見縄手とか玉造とか一部の観光地だけなので、そこからもっと規模を拡大出来た

ら良いと思う。

松江市内の高校生との交流を増やす。説明会とかだけではなく、高校生が、ここの店いいなとか思える

ようにする！！

松江市役所の建て替え工事の事で、市役所は、お金の面や、工事期間の面などで、今の場所とは違う場

所に建てた方がかなり良い町になると思います。

より良いまちづくりに関係はないかもしれませんが、市役所建て替えなどのカットできるコストはもっ

とカットして、もっと他の事にお金を使って欲しいです。

歴史的な物を残し続けていく。

分かりやすい地図が欲しい（バス停、トイレ表記など）→観光客にバス停の場所をよく聞かれる。
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Ⅲ.調査票 

令和２年度 松江市まちづくりのための高校生アンケート 

高校生のみなさんのご意見をお聞かせください。 

 

 

松江市では、人口減少対策として 2060 年に人口 18 万人の維持という長期的な人口ビジョン

に基づく「松江市まち・ひと・しごと総合戦略」を策定し、若者・女性がもっと暮らしやすいまち

をめざして、若者の声をまちづくりに生かす仕組みづくりや魅力ある雇用の創出、出産・子育て

支援の充実、個性や多様性を尊重される地域社会づくりなどの施策を実施しています。 

そして、まちづくり全体の指針「松江市総合計画 2017-2021」に掲げる「共創・協働」の姿

勢で、本市特有の魅力や特性を生かした「選ばれるまち松江」の実現に向けて取り組んでいます。 

この度のアンケートは、将来を担う高校生のみなさんの日々の生活で感じていることや将来の

こと、まちづくりに対する考えやご意見などをお聞きし、今後のまちづくりに生かしていくため

に行うものです。 

 この調査は、松江市内の高等学校に通う２年生のみなさまを対象としています。 

 ご協力をよろしくお願いします。 

 

令和２年９月 

松 江 市 長 松 浦 正 敬 

 

 

 

ご回答に当たってのお願い 

 ◆調査票は、受け取った本人がご記入いただくようお願いします。 

 ◆質問に対し回答したくないものがありましたら、無回答としていただいて構いません。 

 ◆この調査は無記名であり、アンケートの結果は集計のうえ、松江市のホームページなどでみ

なさんにお知らせしますが、個別の内容が公表されることはありません。 

 

 

 

このアンケートについてのご連絡・お問い合わせ 

 松江市 政策部 政策企画課 電話 0852-55-5172 

 

 

 



高-39 
 

 

 

問１ あなたの性別について、該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

１．男性            ２．女性            ３．その他 

 

問２ あなたはいつから松江市に住んでいますか。該当するものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を

付けてください。 

 

 

 

 

 

問３ あなたの「住んでいる地域」（寮生活の場合は、寮のある場所）として、あてはまるものを選択肢の中からひとつ

だけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 松江市は暮らしやすいと感じますか。あなたの気持ちに当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、その

番号に○印を付けてください。 

 

 

 

 

問５ あなたは、松江市に「自分のまち」としての愛着をどの程度感じていますか。あなたの気持ちに当てはまるものを

選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

１．とても愛着を感じている            ２．愛着を感じている 

３．どちらかと言えば愛着を感じていない      ４．愛着を感じていない 

５．分からない 

 

  

１．生まれたときから               ２．小学校に入る前に引っ越してきてから 

３．小学校の時に引っ越してきてから        ４．中学生の時に引っ越してきてから 

５．高校生になって引っ越してきてから       ６．松江市外に住んでいる 

１．暮らしやすい       ２．どちらかと言えば暮らしやすい  ３．どちらかと言えば暮らしにくい 

４．暮らしにくい       ５．どちらともいえない       ６．分からない 

1．城東     2．城北     3．城西     4．白潟     5．雑賀     6．朝日 

7．津田     8．古志原    9．川津     10．朝酌    11．法吉     12．乃木 

13．竹矢        14．大庭         15．忌部        16．生馬        17．持田         18．古江 

19．本庄        20．大野         21．秋鹿        22．鹿島        23．島根         24．美保関 

25．八雲        26．玉湯         27．宍道        28．八束        29．東出雲    30.市外 

※お住まいの地域がわからない場合には町・丁名をお書きください 

 （          ） （記入例）殿町、学園 1 丁目 等 

令和２年度 松江市まちづくりのための高校生アンケート 
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問６ あなたは、松江市は、学校・家庭・地域が一体となって子どもを育てているまちだと思いますか。あなたの気持ち

に最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

１．そう思う         ２．どちらかと言えばそう思う    ３．どちらかと言えばそう思わない 

４．そう思わない       ５．分からない 

 

問７ あなたは、今住んでいる地域の何らかの活動（自治会、清掃、草刈など）や地域の行事（お祭り、伝統文化、地域

の運動会など）に参加したことはありますか？最も当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、番号に○印を

付けてください。 

１．参加したことがある             ２．参加したことはない 

３．その他（具体的に：                                     ） 

 

 

問８ あなたは、毎日の生活の中で、次の１）～１９）の項目について、どのくらい満足していますか？あなたの気持

ちに最も近いものを、項目ごとに一つずつ選び、該当する数字に○印をつけてください。また、今後のまちづくり

において、特に重要だと思うものを最大３つまで選び、その番号を次ページの所定の枠内に記入してください。 

項 目 

満 足 度 

５ 

と
て
も
満
足 

４ 

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば
満
足 

３ 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

２ 

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば
不
満 

１ 

と
て
も
不
満 

記入例  ５ ４ ３ ２ １ 

１）人とのつながりの深さ ５ ４ ３ ２ １ 

２）犯罪や災害等の少ない安全で安心な暮らし ５ ４ ３ ２ １ 

３）男女平等や人権が尊重される ５ ４ ３ ２ １ 

４）まち並み景観のよさ ５ ４ ３ ２ １ 

５）子どもや高齢者、障がいのある方の暮らしやすさ ５ ４ ３ ２ １ 

６）健康的な暮らし ５ ４ ３ ２ １ 

７）リサイクル等、環境にやさしい暮らし ５ ４ ３ ２ １ 

８）公共交通（バス・鉄道）の利用のしやすさ ５ ４ ３ ２ １ 

９）水辺や森等の自然環境とのふれあい ５ ４ ３ ２ １ 
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10）大学や専門学校等、学べる環境のよさ ５ ４ ３ ２ １ 

11）図書館や美術館、歴史館等、文化に親しめる場がある  ５ ４ ３ ２ １ 

12）趣味等を楽しむ場やスポーツに親しめる場がある ５ ４ ３ ２ １ 

13）遊びや食事、買い物が楽しめる魅力的な場所がある ５ ４ ３ ２ １ 

14）演劇やコンサート、プロスポーツ等が鑑賞できる ５ ４ ３ ２ １ 

15）地域行事や祭り、イベントが大切にされている ５ ４ ３ ２ １ 

16）働きたくなる会社等がある ５ ４ ３ ２ １ 

17）レジャーや娯楽、公園等の遊び場がある ５ ４ ３ ２ １ 

18）多くの観光客が訪れ、にぎわいがある ５ ４ ３ ２ １ 

19）国際交流など多文化に触れる機会の多さ ５ ４ ３ ２ １ 

 

 

 

 

 

 

 

次に、現在の学校を卒業した後の進路について、お聞きします。 

⇒ 進学予定の方は、問９からお答えください。 

⇒ 就職予定の方は、問 11 からお答えください。 

問９ 進学について、あなたはどうしたいと考えていますか？あなたの気持ちに近いものを選択肢の中からひとつだけ

選び、その番号に○印を付けてください。 

 

 

問 10 問 9 で回答した選択肢を選んだ理由は何ですか？あなたの気持ちに近いものを選択肢の中から全て選び、その

番号に○印を付けてください。 

１．地元（親元）にいたいから           ２．学びたい教育機関があるから 

３．知り合い等が多いから             ４．住みやすいから  

５．経済的な理由から               ６．地元（親元）を離れてみたいから  

７．都会で暮らしてみたいから           ８．友人等が松江を離れるから 

９．親がすすめるから               １０．先生がすすめるから 

11．その他（具体的に：                                 ） 

 

  

今後のまちづくりにおいて、特に重要だと思うものを 1)～19)

から最大３つまで選び、その番号を右の枠内に記入してくださ    

１．松江市内で進学したい   ２．松江市外の県内へ進学したい   ３．県外へ進学したい 

４．その他（具体的に：                                   ）  

 

こちらもご

記入下さい 
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問 11 就職について、あなたはどうしたいと考えていますか？あなたの気持ちに近いものを選択肢の中からひとつだけ

選び、その番号に○印を付けてください。 

 

 

問 12 問 11 で回答した選択肢を選んだ理由は何ですか？あなたの気持ちに近いものを選択肢の中から全て選び、その

番号に○印を付けてください。 

１．地元（親元）にいたいから           ２．就職したい企業があるから 

３．知り合い等が多いから             ４．住みやすいから 

５．経済的な理由から               ６．地元（親元）を離れてみたいから       

７．都会で暮らしてみたいから           ８．友人等が松江を離れるから     

９．親がすすめるから               １０．先生がすすめるから 

1１．その他（具体的に：                                 ） 

 

問 13 将来あなたは松江市に住みたいと思いますか？あなたの気持ちにあてはまるものを選択肢の中からひとつだけ

選び、その番号に○印を付けてください。 

１．松江に住み続けたい              ２．進学で市外に出たのち、就職等で松江に帰りたい 

３．進学や就職で市外に出た後、いつかは松江に帰りたい  

４．進学や就職で市外に出た後、市外にそのまま居続けたい 

５．その他（具体的に：                                  ） 

 

問 14 あなたは、将来どのような職業に就きたいですか？あなたの気持ちに当てはまるものを選択肢の中から最大３

つまで選び、その番号に○印を付けてください。 

１．農林水産業関係                ２．商業・飲食業関係 

３．製造業関係                  ４．コンピュータ・情報処理関係       

５．理容・美容関係                ６．観光関係（レジャー、旅行会社等） 

７．金融・保険関係                ８．不動産関係 

９．マスコミ関係（放送・新聞・出版等）      １０．交通・運輸業関係  

１１．建設業関係（設計、建築、土木等）      １２．教育関係（教員・保育士等）  

１３．電気・ガス・水道関係            １４．医療関係 

１５．保健関係                  １６．福祉関係 

１７．プロスポーツ選手              １８．文化・芸能関係（作家・音楽家・俳優等） 

１９．産業団体（農協・漁協・商工会等）      ２０．公務員・団体職員 

２１．分からない                 ２２．その他（具体的に：            ） 

 

問 15 あなたは、将来結婚したいと思いますか？あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、そ

の番号に○印を付けてください。 

１．結婚したい                  ２．結婚する気はない 

３．分からない                  ４．その他（具体的に：             ） 

 

 

１．松江市内で就職したい   ２．松江市外の県内で就職したい   ３．県外で就職したい 

４．その他（具体的に：                               ） 
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問 16 どのようなところ（自然や場所などのほか、モノや市民のみなさんの活動などを含めて）が松江市以外の人に

自慢できる若しくは自慢したいと思いますか。あてはまるものを選択肢の中から全て選び、番号に○印を付けてください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 松江市をより良いまちにするためのアイデアや意見について、自由に記入してください。 

 

 

 

 

 

 

質問は以上です。ありがとうございました。

 

 

【観光施設・行事等】 

１ 国宝松江城                   ２ 宍道湖の夕日 

３ 国宝神魂神社（かもすじんじゃ）         ４ 八重垣神社  

５ 堀川遊覧船                   ６ 江島大橋のベタ踏み坂 

７ 美保神社                    ８ 熊野大社 

９ ユネスコ文化遺産「佐陀神能」          １０ 八雲本陣         

１１ 加賀の潜戸                  １２ 日本最大船神事 ホーランエンヤ      

１３ 松江水郷祭                  １４ 松江武者行列      

１５ 松江水燈路                  １６ 松江鼕行列        

１７ 松江城大茶会 

【出身者】 

１８ 梅 謙次郎（法学者）             １９ 若槻 禮次郎（元首相） 

２０ 岸 清一（元国際オリンピック委員会委員）      ２１ 安部 榮四郎（和紙職人）  

２２ 平塚 運一（版画家）             ２３ 中村 元（哲学者） 

２４ まつもとゆきひろ（プログラミング言語『Ruby』開発者） 

２５ 佐野 史郎（俳優）              ２６ 福島 敦子（キャスター） 

２７ 園山 俊二（漫画家）             ２８ 錦織 圭（プロテニス選手）  

２９ 細木 咲良（プロテニス選手）         ３０ 梶谷 隆幸（プロ野球選手） 

３１ 広瀬 健太（プロバスケットボール選手）    ３２ 藤井 祐眞（プロバスケットボール選手）  

３３ 三代 大訓（プロボクシング選手）       ３４ 山本 恭司（ミュージシャン）   

３５ Official 髭男 dism（ミュージシャン）      ３６ かまいたち（お笑い芸人） 

【スポーツチーム】 

３７ 島根スサノオマジック（バスケットＢリーグ）   ３８ 松江シティＦＣ（サッカーＪＦＬ） 

【日本一・認定】 

３９ 玉造温泉美肌効果日本一 

４０ 宍道湖産シジミは漁獲量日本一 

４１ ボタンの花の出荷量日本一 

４２ 日本ジオパーク認定「島根半島・宍道湖中海ジオパーク」 

【その他、上記以外で松江の自慢できるものなどがあれば、記載してください】 

４３ その他（                                        ） 

 


